

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ  
«ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ  
БАВЛИНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН»**



**«ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ  
БАУЛЫ  
МУНИЦИПАЛЬ РАЙОНЫ  
МӘГАРИФ БҮЛЕГЕ»  
МУНИЦИПАЛЬ КАЗНА  
УЧРЕЖДЕНИЕСЕ**

пл.Победы, 5, г. Бавлы, 423930

Жинү майданы, 5, Баулы шәһәре,  
423930

Тел.: (85569) 5-45-12, факс: (85569) 5-44-59. E-mail: roobauly@mail.ru

---

Председателю комиссии  
по делам несовершеннолетних  
и защите их прав Бавлинского  
муниципального района  
Республики Татарстан

И.И. Хуснуллиной

### **Информация по профилактике правонарушений в общеобразовательных учреждениях Бавлинского муниципального района**

В общеобразовательных учреждениях Бавлинского района работа по профилактике правонарушений ведется на основании Комплексной программы по профилактике правонарушений в Бавлинском муниципальном районе Республики Татарстан в 2021-2025 гг., муниципальной программы профилактики терроризма и экстремизма в Бавлинском муниципальном районе Республики Татарстан на 2019-2023 годы, плана межведомственного взаимодействия между МКУ «Отдел образования Бавлинского муниципального района Республики Татарстан» и Отдела МВД России по Бавлинскому району по противодействию жесткому обращению с детьми, профилактике наркомании, профилактики правонарушений, методических рекомендаций по профилактике правонарушений.

Кроме того, в каждом общеобразовательном учреждении разработана школьная программа профилактики правонарушений.

По состоянию на 20.06.2022 на профилактическом учете ПДН стоят 613 учащихся, 6 из которых учатся в общеобразовательных школах Бавлинского муниципального района. С каждым из них ведется индивидуальная работа. Классные руководители систематически посещают семьи.

Решением КДН за неблагополучными подростками закреплены общественные воспитатели.

80% учащихся из числа «трудных подростков» охвачены дополнительным образованием, в связи с чем школам необходимо усилить работу по вовлечению несовершеннолетних в доп.образование, внеурочную деятельность.

Классными руководителями общеобразовательных учреждений проводится систематическая профилактическая работа по вовлечению несовершеннолетних в противоправную деятельность, в неформальные объединения. Работа в данном направлении ведется на основании алгоритма действий для педагогов по раннему выявлению и реагированию на деструктивное поведение несовершеннолетних, проявляющееся под воздействием информации негативного характера, распространяемой в сети Интернет (методические рекомендации, Москва 2020).

Ежемесячно классные руководители просматривают социальные сети учащихся. Учащихся, находящихся в деструктивных группах не выявлено. Стоит отметить, что при проведении мониторинга возникает ряд проблем: многие учащиеся либо полностью скрывают страницы в социальных сетях, либо только сообщества, в связи с чем невозможно просмотреть в каких сообществах состоит учащийся.

В районе ведется систематическая работа по мониторингу учащихся, не посещающих образовательные учреждения. Ежедневно до начала уроков классные руководители мониторят посещаемость в своем классе. Если

учащего нет в классе классный руководитель действует по следующему алгоритму:

-Информирует родителей (законных представителей) об отсутствии несовершеннолетнего в школе. Выясняет причины его отсутствия.

- Если ребенок отсутствует по неуважительной причине, ставится в известность МКУ «Отдел образования», проводится работа с родителями. Если учащийся систематически не посещает, направляется сигнальная карта в базу СОП, проводится межведомственная работа.

- Вызов родителей на Совет по профилактике школы, работа психолога с родителями и ребенком, если не помогает на КДН и ЗП.

По мимо этого проводится просветительская работа среди учащихся и родителей о безопасном поведении в сети Интернет (родительские собрания с приглашением заинтересованных служб, классные часы, изготовление и распространение памяток, деловые игры, психологические тренинги и д.р.). 26 февраля 2021 года совместно с комиссией по делам несовершеннолетних был проведен обучающий семинар среди заместителей директоров по воспитательной работе и общественных воспитателей на тему «Профилактика экстремизма в общеобразовательных учреждениях».

В районе функционирует 1 учреждение дополнительного образования МАОУ ДО «Дом школьников» с охватом 865 учащихся.

В 11 общеобразовательных учреждениях имеется лицензия на дополнительное образование. Всего функционирует 210 кружков с охватом 2845 учащихся.

Учащиеся из малоимущих семей, и семей, находящихся в социально-опасном положении в свободное от учебы время заняты внеурочной деятельностью (50%) и дополнительным образованием (30%).

Кроме того, в осеннее, зимнее и весеннее каникулярное время осуществляют досуг учащихся через посещение бассейна, музея, ледового дворца каникулярное время осуществляют досуг учащихся через посещение бассейна, музея, ледового дворца.

В рамках национального проекта «Образование» в восьми школах района функционируют центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Учащиеся заняты такими видами деятельности как «Шахматы», «Робототехника», для мальчиков и девочек оборудованы отдельные кабинеты технологии, отвечающие современным требованиям. Учащиеся данных школ 100% заняты дополнительным образованием.

Не менее значима и роль Совета по профилактике. Совет не должен быть карательным органом. Его деятельность должна исходить из значения самого слова профилактика» - предупреждение.

По выявлению и организации межведомственной реабилитации неблагополучных семей и несовершеннолетних, ведется тесное сотрудничество с представителями ОВД, социальной защиты, здравоохранения. С начала учебного года действует план межведомственного взаимодействия МКУ «Отдел образования» и отдела МВД России по Бавлинскому району по противодействию жестокому обращению с детьми, по профилактике наркомании, профилактике правонарушений, который успешно реализуется.

В сентябре МКУ «Отдел образование» было составлено и подписано соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между отделом министерства внутренних дел Российской Федерации по Бавлинскому району и МКУ «Отдел образования» Бавлинского муниципального района в организации работы по профилактике правонарушений и выявлению правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков в образовательных учреждениях.

Разрешению конфликтных ситуаций в образовательных организациях республики способствует проект «Школьные службы примирения».

В районе действует «Школьная служба примирения» на базе 7 городских школ. К сожалению формально. Необходимо в нынешнем учебном году активизировать работу «Школьной службы примирения».

В течение года в рамках профилактики правонарушений профилактики наркомании и суицидальных проявлений проводятся акции и конкурсы: «Спорт как альтернатива пагубным привычкам», «Внимание: Подросток!», «Нам дорого наше будущее», «Доброволец года», «Жизнь без наркотиков», Всероссийский Интернет-урок антинаркотической направленности «Имею право знать!».

10 общеобразовательных учреждения приняли участие в акции «Спорт, как альтернатива пагубным привычкам».

С целью предупреждения пробы психоактивных веществ детьми школьного возраста, формируя сознательное отношение к своему здоровью, в общеобразовательных учреждениях функционирует проект «SaMoСтоятельные дети». В районе проект реализуют 10 общеобразовательных учреждениях.

В течение учебного года учащиеся проекта проводят акции («Здоровая пробежка», «Будь здоровым-танцуй!», «Россия без табака», «Поделись улыбкой», «Количество свечек зависит только от тебя» и самостоятельные акции), флеш-мобы, тем самым проводя профилактическую работу среди населения района. Особо хочется отметить целенаправленную работу МБОУ «СОШ №6», МАОУ «СОШ№5», МБОУ «ООШ №1», МБОУ «СОШ №2», МБОУ «СОШ №7».

Таким образом, в учреждениях образования района создаются необходимые условия для профилактики употребления психоактивных веществ и формирования здорового образа жизни, ведется целенаправленная антинаркотическая профилактическая работа.

В рамках исполнения программы национальной политики в области межконфессиональных и межнациональных отношений на 2017-2023 годы, утвержденной постановлением Исполнительного комитета Бавлинского муниципального района от 01.03.2017 № 76 в МКУ «Отдел образования Бавлинского муниципального района» проводят мероприятия направленные на воспитание культуры толерантности и укрепление национальной и

религиозной дружбы, уважения, между народами - представителями разных национальностей, также осведомляют обучающихся об обычаях, культуре и традициях народов, их быте и нормах жизни, которые формируют атмосферу нетерпимости к экстремистским проявлениям, воспитывают уважительное отношение к гражданам других национальностей. Проводятся национальные праздники «Нэвруз», «Масленица», «Гырон Быдтон», фестиваль «Дружба народов», «Без береге». На национальных праздниках объединяется культура, традиции, обычаи русского, татарского, чувашского и удмуртского народов. Систематически проводятся мероприятия с учащимися, направленные на профилактику терроризма и экстремизма. На классных часах и уроках за отчетный период проведены беседы по противодействию терроризма и экстремизма на темы: «Учимся жить в многоликом мире», «Толерантность - дорога к миру», «Защита прав ребенка», «Толерантность в современном мире», «Вместе мы одна семья», «Терроризм-преступление против человечества», «Национальный антитеррористический комитет, его предназначение, структура и задачи», «Контртеррористическая операция и условия ее проведения», «В единстве наша сила», «Нет- терроризму!», «Территория мира», «Социально-психологические формы агитации в социальных сетях», «Обеспечение личной безопасности как противодействие экстремизму», «Мы против международной агрессии», «Глобальные проблемы современности», акции «Голубь мира» «Земля-территория мира», «Слеза жизни», «В память событиям в Беслане», выставки предметов декоративно-прикладного творчества «Истоки народных традиций». На общешкольных линейках проведены беседы среди подростков по темам: «Молодежный экстремизм», «Терроризм», «Сущность и особенности проявления», «Что такое толерантность?», «Терроризм не имеет национальности», «Толерантность - образ жизни общества», «Мы против международной агрессии», «Меры предосторожности при угрозе совершения террористического акта, поведение при похищении или захвате в качестве заложника» и др. Также в образовательных учреждениях организованы

конкурсы рисунков и плакатов «Терроризм - главное зло на планете!», «Нет-терроризму!». Систематически демонстрируются кинофильмы, организованы выступления коллективов народного творчества, показ спектаклей, проведение выставок, круглых столов, семинаров по теме «Укрепление международного сотрудничества как важный фактор противодействия терроризму». В отчетном периоде в Бавлинском муниципальном районе проведено с молодежью профилактические мероприятия по противодействию терроризма – 1000 из них 800 классных часов и уроков антитеррористической направленности, 50 акций. Организован показ 5 фильмов и 10 социальных роликов по экстремизму и терроризму. Охват - 3846 человек.

Кроме того, проводятся обучающие семинары с заместителями директоров по воспитательной работе, с классными руководителями. В ноябре для ЗДВР был проведен семинар на тему: «Профилактика экстремизма в работе образовательных учреждений», в марте семинар-совещание по алгоритму действий педагогов по раннему выявлению и реагированию на деструктивное поведение несовершеннолетних, проявляющееся под воздействием информации негативного характера, распространяемой в сети Интернет

03.09.2021 года в онлайн-формате во всех общеобразовательных учреждениях был проведен Урок мужества, посвященный Дню солидарности борьбы с терроризмом. В 2021 году урок прошел в рамках празднования 76-летия Победы в ВОВ 1941-1945 гг. Учащиеся слушали о героических поступках их современных сверстников и Героях Великой Отечественной войны. Урок послужил для учащихся формированию базовых ценностей, которые отражают традиции, национальную идентичность, весь исторический путь страны. Всего приняли участие 2480 учащихся. В нынешнем году месячник прошел в формате Всероссийской акции «Капля жизни», приуроченной к трагическим событиям, произошедшим в первые сентябрьские дни в 2004 году в г.Беслан. Через акцию учащиеся и педагоги

призывали символически напоить всех тех, кого уже с нами нет – через полив цветов. В акции приняли участие 20 общеобразовательных учреждения с охватом 3536 учащихся.

В рамках месячника были проведены классные часы «Мы за мир», «Кто, если не мы..», «Нет- терроризму!», «Толерантность», «Приемы эффективного общения», «Возьмемся за руки, друзья!», «Богатое многообразие мировых культур», «Патриотизм без экстремизма», «Нации и межнациональные отношения», «Мы разные, но мир у нас один», «Терроризм - угроза общества», «Мир без насилия», «Осторожно, экстремизм!», «Радости и сложности общения».

Спортивные мероприятия были проведены в 20 общеобразовательных учреждениях с охватом 3250 учащихся.

В 4 общеобразовательных учреждениях проведены митинги с охватом 120 учащихся.

В целях ознакомления обучающихся с историей, фольклором, особенностями быта народов разных национальностей, воспитание толерантного отношения к представителям разных национальностей, формирование национального самосознания в рамках гражданско-патриотического воспитания 5 июня 2021 был проведен фестиваль «Дружба народов», где школами были представлены такие народности как: татары, русские, башкиры, чуваша, мордва, удмурты, азербайжане, армяне, таджики. Каждой национальностью были представлены - национальный костюм (мужской и женский варианты), приветствие на языке выбранной страны; номера художественной самодеятельности (стихотворение, проза, танец, песня), быт, игры.

В феврале в республиканском конкурсе на создание креативного интернет-контента антитеррористической, патриотической тематики, 2 место заняла МБОУ «СОШЗ» (руководитель Кульгупина Л.Р.)

В рамках национального проекта «Образование» в районе стартовал проект партии «Единая Россия» по созданию шахматных зон в образовательных



учреждениях Татарстана. Всего было открыто 12 шахматных зон с участием депутатов района.

**Начальник МКУ «Отдел образования**

**Бавлинского муниципального района РТ»**



**Д.З. Ганиева**